

Коммерсантъ

Музыка высших сфер

Дмитрий Хворостовский собрал на концерт президентские семьи

Газета "Коммерсантъ" [№183](#) от 08.10.2007, стр. 7

Концерт оперного баритона Дмитрия Хворостовского стал самым статусным событием фестиваля "Владимир Спиваков приглашает...". Семейный культпоход в консерваторию совершили вдова первого президента России Наи́на Ельцина, бывший президент Киргизии Аскар Акаев, председатель "Газпрома" Алексей Миллер и президент РЖД Владимир Якунин.

Певец Дмитрий Хворостовский, как и Земфира Рамазанова, любимчики российской элиты. К тому же, как объяснили сведущие поклонники творчества "золотого баритона", он решил сделать паузу в концертной деятельности. С тех пор как летом у Дмитрия Хворостовского родился четвертый ребенок (дочь Нина), он решил посвящать больше времени семье, которая постоянно живет в Лондоне.

Владимир Спиваков дирижировал Национальным филармоническим оркестром России. Под его аккомпанемент Дмитрий Хворостовский исполнял сюиту Дмитрия Шостаковича на стихи Микеланджело. Один за другим звучали сонеты "Весна", "Истина", "Творчество", "Смерть", "Бессмертие". В зале стояла абсолютная тишина, и казалось, слушатели боялись пошевелиться. А добиться этого было непросто, даже критики называют этот цикл "одним из самых тяжелых и непопулярных".

Партер был перенасыщен высокопоставленными поклонниками Владимира Спивакова и Дмитрия Хворостовского. Левую ложу заняла семья экс-президента Киргизии. От посторонних глаз Аскара Акаева полностью скрывала портьера. Компанию ему составляли супруга Майрам и младший сын Илим. На протяжении концерта Илим то погружался в себя, то бродил глазами по залу. Его мать, напротив, была всецело увлечена происходящим на сцене. В кульминационные моменты на глазах Майрам Акаевой проступали слезы, и сразу становилось понятно, кто был главным инициатором семейного культпохода.

Представители другой президентской семьи занимали центральные места в шестом ряду. По правую руку от Наины Ельциной расположилась дочь Елена с мужем, гендиректором "Аэрофлота" Валерием Окуловым. По правую — внучка Мария Окулова с мужем, бизнесменом Михаилом Жиленковым. В том же ряду некоторое время пустовали места председателя правления "Газпрома" Алексея Миллера. Опоздав к началу, он тут же вступил в светскую беседу прямо во время концерта. Господин Миллер не удержался от любезностей в адрес соседки слева — сенатора от Тувы Людмилы Нарусовой. Президент ОАО РЖД Владимир Якунин с супругой Натальей, членом правления общественной организации "Центр национальной славы России", сидели ближе всех к сцене. А дальше всех, практически в середине партера, расположилась писательница Ирина Хакамада с супругом, бизнесменом Владимиром Сиротинским, и посол Сингапура Майкл Тэй с супругой Миной.

В антракте все высокопоставленные гости отправились бродить в фойе, кто-то даже успел занять очередь за традиционными бутербродами с коньячком. Пока Владимир Якунин в окружении супруги и ее подруг раздумывал, стоит ли идти в буфет, очередь вытянулась практически до партера. "Как кушать хочется,— вздохнула одна из компаньенок супруги Владимира Якунина,— сейчас бы бутерброд или котлетку". Выручила проголодавшуюся компанию начальника железных дорог другая подруга Натальи Якуниной. Она извлекла из сумочки леденцы от кашля Strepils и раздала их желающим.

Во время пения сонета "Ночь" Алексей Миллер прикрыл глаза и, казалось, заснул. Но к началу сонета "Бессмертие" встрепенулся и больше до конца выступления глаза не закрывал. Зато в антракте он окончательно ожил, заулыбался и начал долгий телефонный разговор. Во время выступления выйти поговорить по телефону позволил себе только Владимир Якунин. Но вид у него был такой деловой и сосредоточенный, что ни у кого не закралось сомнения в том, что разговор президента РЖД имеет статус государственной важности.

Если Дмитрию Хворостовскому цветы дарили в основном пожилые поклонницы, то Владимир Спиваков получил букет экзотических цветов лично из рук Валерия Окулова. Через несколько секунд с огромной охапкой алых роз к сцене подошла Людмила Нарусова. Аплодировала публика тоже от души. Только муж внучки Наины Ельциной бизнесмен Михаил Жиленков сполз по стулу, сложив руки. Мария Окулова сделала ему страшные глаза. "А если мне не понравилось..." — отвечал господин Жиленков. Делать внушение о правилах приличия Мария не стала, просто взяла его ладонь и стала бить о свою.

Супруга вице-президента ЛУКОЙЛа Марина Федун цветов не дарила, но отхлопала все положенное по этикету время. Леонид Федун был спонсором концерта, но не составил жене компанию. Госпожа Федун выразила Сати Спиваковой благодарность за полученное удовольствие. Ее примеру последовала Ирина Хакамада. "Я наполнена до конца, то есть удовлетворена полностью", — сообщила она и попыталась быстро удалиться, но не тут-то было. И госпожа Хакамада, и другие высокопоставленные поклонники классической музыки застряли в пробке у гардероба консерватории. Следующая пробка их поджидала на улице — машины с мигалками никак не могли разъехаться на узкой Большой Никитской улице.

Мила Ё-Кузина